

# 中联调查出炉:撇清间谍绑架干系

独董建议改善市场环境

□本报记者 刘兴龙

半年以前,三一重工总部迁址曾引发了一轮“口水战”,3起间谍案,一起绑架未遂案……让两家工程机械龙头企业的积怨集中爆发。6月18日,中联重科4位独董联合发布报告称,通过独立调查,“间谍门”事件客观存在,不过中联重工与炮制间谍案、谋划绑架无关。

近期,三一重工与中联重的竞争骤然激化,从“口水战”升级为“肉搏战”。这份调查报告出炉注定无法平息双方的矛盾,在当前市场环境下,中联重科独董“建设共赢市场环境”的呼吁恐难实现。

## 新版间谍故事

在2012年年末的报道中,三一重工自述曾陷入到三次间谍案之中。第一次:2009年10月,三一重工涉嫌非法窃取中联重科等34家同行商业秘密;第二次:2011年6月三一重工涉嫌雇佣“黑客”,攻击中联重科OA系统;第三次:三一重工在本地高校毕业生中发展

商业间谍,用技术手段窃取中联重科商业秘密。

在6月18日的公告中,中联重科独董们表示,他们委托湖南天地人律师事务所、国浩律师(上海)事务所共同就相关媒体报道中涉及中联重科的内容进行了调查。从调查结果来看,他们认定“间谍门”事件客观存在,但是否认中联重科与事件有关。

对于第一次间谍案,三一重工副总裁梁林河曾表示“中了中联重科的圈套”,一位市场部副部长建议购买监控设备搜集信息,此后遭到警方搜查查封,这名市场部经理被发现拥有中联重科的集体户口,并事后去了中联重科工作。

然而,调查结果称,经司法机关查明,三一重工员工文某确有利诱、收买中联重科员工张某,并非法获取中联重科商业秘密的行为。2009年1月至2010年6月期间文某户籍关系挂靠在长沙高新技术产业开发区人才服务中心,该中心可包括中联重科员工在内的社会公众提供户籍管理服务,但并不限于仅为中联重科员工

提供户籍管理服务,不存在文某拥有中联重科“集体户口”的情况,文某从未与中联重科建立过劳动关系。

同时,第二次间谍案中的“黑客”身份得以曝光。据中联重科独董介绍,经公安机关及检察机关查明,应三一重工员工杨某搜集中联重科有关销售方面机密材料的要求,齐某等四人确有以非法入侵中联重科OA服务器系统,并非法获取中联重科机密信息的违法犯罪行为,该行为导致中联重科大量机密信息被他人非法获取。

此外,第三次间谍案的管辖权之争最为激烈。三一重工曾质疑,公司注册地在长沙,但是行使刑事侦查权的却是汉寿县公安局,中联重科报案舍近求远存在人为操纵公权的嫌疑。

对此,中联重科独董解释称,2012年“间谍门”事件,系三一重工员工涉嫌侵入中联重科汉寿工业园售后服务计算机系统服务器非法获取数据,中联重科向汉寿公安局报案符合司法管辖规定。经立案侦查,犯罪嫌疑人三一重

工员工黄某、中联重科原员工甘某涉嫌利用盗用中联重科员工账号的方式入侵中联重科混凝土机械分公司售后服务计算机系统,非法获取中联重科商业信息数据,犯罪嫌疑人三一重工员工刘某涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得。

## 呼吁建共赢环境

在迁址时,三一重工“控诉”曝出的猛料莫过于——掌门人梁稳根之子梁在中曾遭遇绑架未遂,以及海关部门“警谋”稽查。

2010年7月,梁在中在前往宁乡的路上,被一辆精心伪装的假警车尾随,装扮成警察的歹徒上前将其车拦下,并密谋将其绑架。在遭遇辣椒水、催泪瓦斯等袭击后梁得以侥幸脱逃。该案最终告破,不过主犯在抓捕过程中蹊跷自杀。后来梁在中得知,绑架者曾在其车内秘密安装GPS定位系统,绑匪曾尾随伺机作案达数月之久。

一年多之后,2012年3月,梁在中的助理在国际邮局领取邮包时被误认为是梁在中本人,布控的

长沙海关缉私局工作人员将其带回海关,指控其有走私行为。三一重工质疑执法过程有诸多疑点,例如审讯室旁边提前安排大量媒体记者,对逮捕过程全程拍照。

对此,中联重科独董们的调查报告被一笔带过,称“经对长沙县公安局、绑架案被告人之辩护人调查确认,该事件与中联重科或中联重科员工无关”;梁某被海关稽查事件系长沙海关独立执法,与中联重科或中联重科员工无关。

从近期事件发展来看,三一重工迁址并没有改善市场环境,其与中联重科的竞争已经从“口水战”升级为“肉搏战”。5月25日,三一重工新品上市推介会上,双方员工爆发冲突,出现人员受伤和车辆被砸等情况。中联重科独董们呼吁:应该理性地面对市场竞争中发生的各种利益冲突,通过正常的法律途径解决纠纷,维护自身的合法权益。同时,包括企业、媒体在内的各方主体应共同努力,携手共建合法、有序、共赢的市场环境。

# 宗申动力回购股份开始实施

宗申动力公告,6月17日公司首次实施了回购股份的方案,首次回购股数量为305.6万股,占公司总股本的比例为0.26%,成交的最高价为5.28元/股,最低价为5.17元/股,总金额约为1599

万元。根据公司的回购方案,在5月10日股东会通过后的6个月内以不超过6元/股和不超过2亿元资金回购不超过4500万股股份。(周渝)

劲嘉股份

# 斥资亿元坐实包装印刷业优势

劲嘉股份拟加大对旗下子公司控制力,进一步提升公司在包装印刷材料主业上的一体化优势。公司公告,拟分别出资6800万元和6610万元,受让中丰田光电科技(珠海)有限公司(以下简称“中丰田”)和重庆宏声印务有限责任公司(以下简称“重庆宏声”)各40%和9%的股权。

公告称,劲嘉股份拟以自有资金6800万元,受让BETTER VALUE LIMITED所持中丰田40%的股权。完成后,劲嘉股份将直接及通过全资子公司中华香港国际烟草集团有限公司间接持有的方式100%控股中丰田。

资料显示,中丰田是中国最大辐射产品制造企业之一,主要产品包括OPP辐射膜、PET辐射膜、PET辐射纸等。劲嘉股份认为,通过此次收购,公司将增加对中丰田的控制力,两者业务配合更加紧密,不仅保证劲嘉股份材料供应的稳定性,在市场反应能力、设计要求等方面可更好地为劲嘉股份服务。

公司同日公告,拟以6610万

元的价格,从自然人常俊手中受让重庆宏声9%的股权。收购完

成后,公司持有重庆宏声的股

份将从此前的57%增至66%。

重庆宏声主营包装装潢印刷品等。劲嘉股份认为,自2012年1月成功收购重庆宏声57%的股权后,历经一年资源整合,重庆宏声的净利润呈现稳步增长态势。本次收购将进一步扩大公司在四川、重庆区域市场的影响力和知名度,提升公司竞争力。(汪珺)

# 悦达投资1.75亿元增资江苏银行

悦达投资公告,公司拟参与江苏银行2013年增资扩股,认购股份3500万股,增资价格为5元/股,增资总金额1.75亿元。增资后,公司持有江苏银行的股份将由1480万股增加至4980万股。

据了解,江苏银行是在江苏省内10家城市商业银行基础上,合并重组而成的现代股份制商业银行,是江苏省唯一一家省属地方法人银行,目前注册资本为91亿元。

公司认为,江苏银行资产状况稳健,经营业绩不断提升,潜在资本收益率较高。

同时,悦达投资公告了受让江苏国华陈家港发电有限公司20%股权的最新进展。公司表示,为加快股权转让审批,江苏国信集团将上述股权转让给公司第一大股东江苏悦达集团有限公司,转让价格为551万元。悦达集团承诺以其受让原价将上述股权转让给公司。(张怡)

三维工程

# 获神华煤化工1.48亿工程项目

三维工程公告,公司近日与神华集团控股子公司——神华宁煤签署了《神华宁煤400万吨/年煤炭间接液化项目硫回收装置详细工程设计及采购(EP)承包合同》,总金额暂定为1.48亿元。

根据合同,项目工程地点为宁夏回族自治区宁东能源化工基地(A区)东部B6地块。三维工程承担上述煤炭间接液化项目硫回收装置详细工程设计、设备和材料采购、以及与之相关的

技术服务。

公告显示,1.48亿元的合

同金额中包括工程设计费450万元/固定总价),设备材料购置费暂估14000万元。

三维工程称,该合同金额占公司最近一个会计年度营业收入的32.54%。合同的履行对公司2013年度的营业收入和经营业绩将产生积极影响,并有利于提升公司在煤化工领域的市场地位。(汪珺)

# 固安肽谷亮相美国CBA年会

由华夏幸福投资运营建设的河北固安肽谷生命科学园凭借区域和产业优势,在2013年美国华人生物医药科技协会(CBA)第十八届时上崭露头角,成功吸引30余家生物医药研发机构和企业投资洽谈,并与其中8家企业初步达成合作意向。

6月15日,固安肽谷生命科学园在CBA年会以展览展示、主旨发言、专家座谈等方式进行了现场推介。CBA年会是全美顶尖的生物医药年度盛会,来自全球近

400家研发机构和企业齐聚一堂,共同探讨生物医药技术的革新与发展。

曾经多次访问固安,并参与肽谷产业规划的CBA秘书长校迎宾认为,固安肽谷将通过与生物医药产业链上的先进企业和机构合作,逐步整合生物医药产业相关要素,建立孵化加速体系,构筑完整的生物医药产业链,从而实现以孵化平台培育新兴产业,进而推动固安产业新城的整体产业升级。(刘兴龙)

# 许继电气拟定增收购大股东资产

□本报记者 刘兴龙

6月18日,许继电气披露了《发行股份购买资产并募集配套资金暨关联交易报告书》。许继电气拟以13.20元/股的价格,向许继集团发行股份,购买其下属电力装备制造主业相关资产,同时公司向许继集团定向发行股份募集配套资金4.50亿元,拟用于补充流动资金。

许继电气此次拟购买资产包括:柔性输电分公司业务及相关资产与负债;许继电源有限公司75%股权;许昌许继软件技术有限公司10%股权;上海许继电气有限公司50%股权。

按照交易安排,标的资产的交易价格为19.32亿元,拟募集配套资金4.50亿元。按照13.20元/股的发行价格,许继电气预计发行股份

约为18046.46万股。本次发行后,许继集团持股比例将增加到30%以上,触发要约收购义务,上市公司将提请股东大会审议豁免许继集团要约收购义务。

许继电气表示,此次交易将有效整合许继集团直流输电设备生产资源,使公司成为国内领先的能够提供包括换流阀、控制保护系统、直流场成套设备等在内的高压/

特高压直流输电系统核心装备全面解决方案供应商。同时,本次重组完成后,上市公司的资产规模、持续盈利能力、抗风险能力和核心竞争力均能够得到较大幅度的提高。上市公司将减少与许继集团及许继电源的关联交易,独立性得以增强,有利于规范公司运营,充分保障公司中小股东的利益。

# 成城股份重组新方案24日见分晓

□本报记者 李阳丹

因未能与盛鑫矿业就收购最终达成一致,成城股份拟对非公开发行募集资金收购的资产进行置换。公司18日公告,公司审议本次发行募集资金进行重大资产购买变更事项的董事会定于6月24日召开,若不能如期召开,公司将终止此次非公开发行事项,并于不晚于6月25日复牌。

由于公司此次筹划非公开发行事项历时时间较长,公司收到上

交所的问询函,对公司就置换成非公开发行收购资产的事项进行了问询。公告称,公司拟对非公开发行募集资金收购的资产进行置换,经与有关各方初步论证和协商,公司仍拟通过非公开发行募集资金收购煤矿类资产及业务。

而对于收购盛鑫矿业未能达成一致的原因,5月21日公司称“因原资产收购条件发生变化,公司拟对资产进行置换”;在5月23日的公告中,公司表示“原被收购资产出现

权属纠纷,对收购进程产生重大影响,公司拟终止原资产的收购”。公司在6月6日发布的关于终止收购盛鑫矿业的说明中披露,3月12日收到北京某律师事务所发送的律师函,称盛鑫矿业的现股东于2011年6月与原股东签署的股权转让协议并未履行完毕,在股权转让协议已经签订的情况下,原股东并未收到股权转让对价款。原股东通过该律师函要求盛鑫矿业恢复其原有的股权,或对其进行补偿。公司要求盛

鑫矿业及其所有者在2013年5月10日前完成对该事项的整改,以确保盛鑫矿业资产的完整性和合法性。但盛鑫矿业现股东与原股东并未就解决方案达成一致。基于该原因,公司与盛鑫矿业转让方签订了股权转让的终止协议,终止收购盛鑫矿业。

但盛鑫矿业董事长何劲告诉中

国证券报记者,盛鑫矿业的股权在

法律上没有瑕疵,成城股份此前也

经对该公司做了尽职调查,上述律

师函中所述事项并不存在。

# 华邦颖泰提高股权激励行权业绩门槛

□本报记者 周渝

华邦颖泰18日公告修订后的股权激励计划草案,行权的业绩指标门槛大幅提升。此外,公司斥资1.5亿元收购四川明欣药业全部股权。

根据方案,此次股权激励的对象包括公司高管、中层管理和核心技术人员等103人,激励股票数量为1273万股,股权激励授予价格7.81元/股,在2013年至2015年3个会计年度中,分年度对公司财务业

绩指标进行考核作为激励对象当年的解锁条件。

在修订后的方案中,行权的业绩指标门槛大幅提高。营业收入指标上,2013年、2014年和2015年相较2012年的增长率分别不低于15%、25%和40%;净利润指标上,2013年、2014年和2015年相比2012年的增长率分别不低于20%、40%和70%。而在之前的方案中,营业收入增长率和净利润增长率指标均分别为10%、20%和30%。修改后

的方案在净利润增长率的行权条件上提高一倍以上。

此外,公司公告,以1.5亿元收购四川明欣药业全部股权。资料显示,明欣药业在抗结核、皮肤病等领域具有较强的竞争优势,尤其是皮肤病领域,拥有8个皮肤病产品、2个结核产品、1个抗感染产品。其中2个新产品,利福布丁胶囊是国内独家一线口服抗结核药物,他克莫司软膏是国内首仿非激素类皮炎治疗药物,均拥有广阔的市场

空间。

据了解,华邦颖泰是我国皮肤病制药领域的龙头企业,四川明欣与公司具有很强的协同和互补效应,一方面填补华邦颖泰在皮肤病部分产品线的空白,另一方面弥补公司一线口服抗结核药物的空缺。公司表示,收购明欣药业是一项战略并购,有助于完善产品线,增强核心竞争力,通过开展技术、营销和供应链资源整合,实现协同发展,壮大主营业务。



# 2013(第四届)中国食品安全高层对话 7月开启

由新华网、新华社新闻研究所、经济参考报社联合主办,参考消息报社协办,相关部委、行业协会以及食品企业共同举办的“2013(第四届)中国食品安全高层对话”将于7月18日在北京举行。

在对话活动举行前,新华网特别推出了“网民最喜爱的白酒行业领军人物”、“网民最喜爱的乳制品及饮料行业领军人物”以及“网民最信赖的食品品牌”三个评选项目。“网民最喜爱的白酒行业领军人物”参选人物是在综合网友意见及其新闻热度评测后,由新华网食品频道精心选出的白酒行业最具影响力的企业领导;“网民最喜爱的乳制品及饮料行业领军人物”评选是听取了多方意见,将中国乳制品及饮料行业领先的35位企业领袖列出。供网友评选;“网民最信赖的食品品牌”则是选取了一直以来知名度较高、广受社会关注的60个品牌,包括酒类、肉类、烘焙、保健食品、乳业、饮料等多个方面。

活动官方网站: <http://www.news.cn>

敬请登录新华网频道 (<http://www.news.cn/food/>),或点击<http://www.xinhuanet.com/food/zt/2013spaqpx/index.htm>,进入评选页面,为您喜欢的领军人物或品牌投上您宝贵的一票。评选结果将在对话现场进行揭晓。此外,您还可以点击评选页面中的“留言”键,来为企业领军人物留下您宝贵的意见或建议。

新华网·中国食品安全高层对话创办于2010年,已连续成功举办3届,在业界具有较大影响力。对话活动旨在展现中国食品行业在产品发展及企业责任践行等方面突出成就,同时凝聚众多专家、学者、行业代表、企业家等的智慧与经验,分析中国食品安全现状,对如何加强食品安全监督和管理,探寻解决食品安全问题的办法,促进我国食品工业持续、健康、稳步发展等话题进行深入探讨和交流。